



軍心

B.B.news

香港基督少年軍

宗旨 於青少年人之間，擴展基督的國度，同時促進服從、
虔誠、紀律及自愛等良好行為，以達成基督化的人格。

Jul 2017 | Issue 2

The Boys' Brigade, Hong Kong

格言 我們有這指望，如同靈魂的錨，
又堅固、又牢靠。（希伯來書6:19）

封面主題

兒童發展基金之 「起動兒童」計劃



本會於是年度獲批為「第六期兒童發展基金計劃」的營辦機構之一，在九龍城區及油尖旺區推行計劃，為區內100名兒童及青少年規劃人生，鼓勵養成儲蓄習慣，同時累積無形資產，如正面態度、抗逆能力、社交網絡等，為未來發展奠下基礎。

兒童發展基金於2008年成立，是一個結合了社區家庭、商界及政府三方資源的跨界別協作項目，旨在促進弱勢社群兒童較長遠的發展，從而減少跨代貧窮。每個基金計劃為期三年，並包含三個主要元素，分別是「個人發展規劃」、「目標儲蓄」和「師友配對」。計劃亦包括為參與兒童、其父母和友師安排培訓和增值活動，讓兒童在個人發展旅程中有足夠支援。

本會於今年成功申請第六批次的基金，計劃於2017年4月份正式開始，並預期於2020年3月份完結。現時有100名兒童參與計劃，分別來自分隊及學校，以及成功邀請50多名來自分隊導師或教會弟兄姊妹成為友師，以同行者的角色陪同兒童成長，訂定個人長遠目標，以發展兒童的潛能、個人成長和生涯規劃。

「起動兒童啟動禮」於2017年4月23日完滿舉行，當日邀請了兒童、家長及友師一同參與，內容包括歷奇活動、野外定向、友師配對。我們亦邀請了多位重量級嘉賓擔任家長理財講座及子女生涯規劃講座的講者，讓家長能夠對理財及生涯規劃有更多了解，協助子女成長。我們即將舉行多元化的活動，包括參觀不同的政府機構及企業，從接觸不同的社會群體激發個人潛能，開拓兒童及青少年的眼界；並透過目標儲蓄計劃，加強父母和子女間的溝通和理財能力。我們期望整個「起動兒童」計劃能夠幫助兒童在過程中認識自己、建立自信、促進團隊精神、提升正面態度及抗逆能力。



台灣事工 新突破

第一屆台灣導師
訓練正式展開



感謝神，台灣事工得以正式開展！自去年年初開始探討台灣事工，及後通過聯繫及網絡，委員及同工多次來往香港及台灣，我們陸續收到台灣教會對基督少年軍事工的查詢。經過統籌及聯絡後，總部於2月26至28日在台灣舉辦第一屆導師訓練，向台灣教會有系統並深入地推介整體事工的概念及願景，培訓一班有志參與服侍工作的弟兄姊妹。

導師訓練在台中的利巴嫩山莊舉行，來自台北及台中的5間教會，共15名教牧同工及弟兄姊妹參與。3天的訓練內容包括：基督少年軍的福音策略及推行方法、各組別的運作詳情、步操訓練、集隊體驗等。在訓練過程中，台灣的教牧及弟兄姊妹具體地分享了在台灣推動青少年事工的困難及挑戰，並積極思考如何將基督少年軍應用在教會事工之中。

感謝主！經詳細考慮及商討後，台北及台中各有一間教會願意嘗試開展基督少年軍事工。總部亦計劃開辦第二屆台灣導師訓練，願更多台灣教會認識基督少年軍事工，願事工得以火熱發展！

國際交流



泰國基督少年軍 港澳交流之旅

香港基督少年軍
THE BOYS' BRIGADE, HONG KONG

泰國基督少年軍一行18人於4月份到訪香港及澳門，進行IEP (International Exchange Program) 交流活動，由國際及內地事工委員會主力接待，行程包括與第8分隊(主辦單位：中華基督教會基真堂)、第50分隊(主辦單位：香港浸信教會)及澳門基督少年軍進行交流活動、參觀總部、遊覽香港名勝。所有參與的隊員皆是第一次出國交流，經歷了一個豐盛難忘的旅程。





2017 青年對談 與傑出運動員對談

青年對談2017於4月1日順利舉行，今年我們邀請了香港首席保齡球運動員、首位香港保齡球世界冠軍及2016年香港十大傑出青年得主胡兆康先生（康仔）蒞臨分享他在運動員生涯中的得與失，期望藉此鼓勵隊員積極面對人生的困難及挑戰。是次對談活動由青少年隊員負責統籌，除了對談分享，我們更預備了即場Wii遊戲模擬保齡球賽道，讓康仔於現場大顯身手，並邀請現場導師及隊員與康仔切磋球技，每一位參加者都非常享受這次難得的對談交流時間。



青年籌委在活動過程中獲益良多

青年籌委心聲

麥倩菲隊員 (第32分隊)

在接近半年的籌備過程中，導師不斷分享他們的經驗，帶領我們一步一步籌備活動。活動當日眼見台上玩得開心，台下參加者投入地參與，令我們喜出望外。活動上我們用Wii模擬真實保齡球賽道，讓參加者和世界保齡球手競技一番，台上台下發出的笑聲及掌聲此起彼落，給予我們很大的支持和肯定。

曾曉雯隊員 (第79分隊)

很榮幸能有機會籌辦青年對談。在籌備期間我獲益良多，眼見每位參加者都有所得著，是我們一眾青年籌委的期望。



陳譽之隊員 (第173分隊)

連續參與了三年青年對談活動，先是作為參加者，及後站在台上作司儀，今年更成為籌委。三年經歷，三種感受。作為籌委，事事親力親為，要設計訪問問題，亦要製作宣傳片，更要面對過程中的重重考驗。但非常感恩這次遇到志趣相同的一班好隊友、神的帶領及保守、Madam Wong及Madam Pauline等導師的教導及協助，讓我們彼此建立及成長！

何朗天上士 (第145分隊)

這是我首次接觸及參與青年對談活動，在籌辦過程中讓我認識了新朋友及伙伴，成就了一段同心奮鬥拼搏、青春熱血的難忘回憶！我更在活動中首次擔任司儀，臨場經驗既刺激又難忘，參與這次活動實在令我獲益良多！

黃炳強隊員 (第199分隊)

經歷這一次籌備工作，我深深體會到隊友的重要性。謝謝導師及隊友包容及體諒我本身內向的性情，因著他們的支持，我才得以在活動當日中發揮自己應有的表現。

王美詩隊員 (第216分隊)

「青年對談」這個名字就像學校的講座，令人有嚴肅、刻板、拘謹的感覺。但經過兩次與嘉賓對談，卻令我從嘉賓的分享中找回幹勁，深思人生的道理。鼓勵大家不要錯過這樣有意義的活動！



看不見的膠樽後旅途

可有想過我們隨手購買的樽裝飲品，喝完後隨手扔進回收箱後會經歷怎樣的過程？雖然政府與學校經常推廣「藍廢紙、黃鋁罐、啡膠樽」的回收口號，但我們好像只是能參與最皮毛的部分，就是把膠樽投進了回收箱，究竟投進箱後會有甚麼經歷？今次我跟隨基督少年軍 - 琢睦中心的項目主任 Edmond 追尋「看不見的膠樽後旅途」。

收集過程

琢睦中心每星期會有環保大使到指定大廈收集棄置塑膠，也就是我們將膠樽投環進回收箱後的第一步。除了大廈收集，中心也會設立街站回收。從街站或大廈收集得來的「雜膠」會先運到服務站分類及壓縮。

塑膠廢料疊起來足足有兩至三層樓的高度



從街站或大廈收集得來的「雜膠」會先運到服務站分類及壓縮



塑膠經反覆壓榨變成四四方方的貨物預備運至回收場



成千上萬的膠樽卻只是場內的冰山一角

貨如輪轉的回收場

回收場的「貨物」貨如輪轉，剛等到場內的一大個廢紙集裝箱離去，我們便要立即卸貨，因為外面又來了另一架貨車等候著卸貨。只是十多分鐘就已經將整個尾斗，過千公斤的「貨物」卸下。每架貨車進、離場前都會經過地磅，透過入場前後的重量對比計算回收價值。

難以想像的真實景況

成千上萬的膠樽卻只是場內的冰山一角，其中還可以分成數大類的塑膠，用途也各有不同，例如常見的飲品、清潔劑外，也有專門運載化學物的工具，價值亦各有不同。試想想，琢睦中心已經是屬於中小型規模，本地有更多更大型的回收場，需要處理打包的分分鐘是這裡幾倍，甚至數十倍，究竟香港是否能容納海量的塑膠廢料呢？

鮮為人知 適合回收的定義

到底怎樣才算是適合回收？台灣的寶特瓶飲料通常會有易撕招紙，因為招紙是不能回收的緣故，以便用家先移除再回收，反觀香港卻鮮有同樣設計。而除了招紙不能回收外，樽蓋與樽蓋環也應該在回收前移除，因為附有樽蓋的膠樽會難以被完全壓縮，使每次能回收的膠樽就變得更少。

其實塑膠只要黏上污積或混有雜物，就可能因為需要高昂的處理費用而變得毫無價值，最終不被回收，甚至被當成一般垃圾處理，也是政府與環保組織經常提醒大家必須將膠樽洗淨才投入回收箱的原因。其實回收並非單純扔垃圾，如果想令塑膠能真正被回收重用，可以參考以下方式：

- 清空塑膠容器
- 簡單清洗
- 把膠樽的樽蓋扭開，並除去樽身的招紙
- 將膠袋分開
- 逐一放入啡色的塑膠回收箱

香港基督少年軍 琢睦中心

琢睦中心於2011年成立，由環境及自然保育基金資助，主要在社區內推行環保教育及廢料回收工作。先後在土瓜灣、紅磡、葵涌及荃灣設立社區回收服務站，積極推動市民在日常生活中實踐3R生活(Reduce減少使用、Reuse重複使用、Recycle循環再造)，藉以減少家居所產生的固體廢物，並減低堆填區的壓力。琢睦中心亦聘用弱勢社群及弱能人士，為他們提供就業機會，以實踐社會責任，共建關愛共融的社區。



親親Daddy同樂日 @愉景新城

由香港基督少年軍臻品中心主辦、民政事務局及愛家庭議會合辦之「親親Daddy同樂日」於2017年6月18日父親節假荃灣愉景新城天幕廣場舉行。活動當日，場地化身為亞馬遜熱帶森林，一班活潑好動的小朋友與爸爸穿梭於深山巨石與叢林之間，合作面對各種挑戰，參與者都樂在其中。除了有驚險刺激的深山繩網陣，更有考驗父子默契與耐力的叢林障礙挑戰區。小朋友更有機會展示天賦創意，在爸爸的臉上發揮小宇宙，競逐「玩轉Daddy臉部彩繪大賽」的冠軍寶座。

兒童繩網區 刺激的攀爬之旅

兒童繩網是香港基督少年軍的專長，而親子們在這天都能體驗繩網的樂趣和刺激。一班專業的歷奇教練帶領小朋友挑戰繩網陣的四大關卡，包括：「泰山繩」、「時光隧道」、「交叉繩」及「彩虹橋」。過程中，父親與孩子一同經歷不同挑戰，跨過重重難關。



父子合力完成的深山繩網陣

親親我好爸 玩轉Daddy臉部彩繪大賽

傳統中的父親總有著嚴肅、威武的形象。但原來每一位父親在自己的孩子面前都有著溫柔、感性的一面。這天，小朋友與父親交換角色，由小孩用臉部彩繪顏料為父親添上「姿色」，畫出他們心目中父親應有的模樣。大會邀請現場的父子組合參與，由專業評審按「創意」、「構圖及色彩」及「親子互動」三個範疇挑選出別具特色的得獎組別。

叢林的法則 親子障礙挑戰區

在神秘的叢林中，有著各種未知的生物及危機。小朋友們將化身父親身旁的小勇士，運用敏捷的行動力及小智慧與父親一同穿越叢林、跨過河流、向著寶藏埋藏之地進發。參加者集齊尋寶地圖上的獎章，更可獲親親大冒險禮物包。

基督少年軍之友



少友獎學金計劃 優秀隊員獲嘉許

香港基督少年軍之友
Stedfast Association, Hong Kong

少友獎學金計劃頒獎禮2016

香港基督少年軍之友(簡稱少友)自2001年開始成立「少友獎學金計劃」，至今受惠隊員超過300人次。計劃為表揚在校內成績有明顯進步或持續地成績優異、在分隊內表現良好的隊員。是年度「少友獎學金計劃」共頒發獎學金予29名隊員，獎學金金額達39,200元；頒獎禮於2017年2月18日假紅磡置富都會舉行，超過60名家長及導師參與見證隊員努力成果。



樂滿罐



慈善糖果義賣 2017

「樂滿罐」慈善糖果義賣自2013年開始舉行，除了透過活動籌募服務發展經費，更希望藉活動發放喜樂正能量。今年「樂滿罐」將於7-8月期間舉行義賣，並以全新樣式示人，除四洲泡泡可樂糖外，更附送印水紙！

義賣物品：迷你罐裝糖果（內有4粒四洲泡泡可樂糖）

善款用途：籌募香港基督少年軍「服務發展經費」

售價：每罐 \$20

網頁：www.bbhk.org.hk/charitysale

查詢及報名：

歡迎分隊：

● 街頭義賣 ● 教會義賣 ● 集體訂購

● 發展幹事 電話：2714 9253

● 公關及籌款部 電話：2714 5400

會長：李炳光牧師SBS **會牧：**吳振智牧師

副會長：張振華牧師、張觀運牧師、褚永華牧師、鄭保羅大主教、林崇智牧師、莫江庭牧師、蘇成溢牧師、蘇以葆主教JP

名譽顧問：陳聖光先生MH、鄭佑生牧師、馮兆榮先生、許朝英先生、盧龍光牧師、文子安牧師、易嘉濂博士MH

顧問：陳江耀先生、張德明牧師、曹偉彤牧師、周兆真牧師、徐奇榮先生、馮兆成牧師、林均堂先生、劉俊泉先生、李寶珠牧師、李思敬牧師、梁家麟牧師、雷慧靈博士JP、陸輝牧師、彭振國牧師、冼日新牧師、屈富仁先生、邢福增教授

義務核數師：甘志成會計師事務所 **義務法律顧問：**黃廣興律師、楊彼得律師 **義務醫事顧問：**陳以誠醫生、李祥德醫生、丁錫全醫生

執行委員會：

主席：胡定邦先生 **副主席(兼任社會服務委員會主席)：**張烈文先生 **書記：**黃承香牧師 **司庫：**林惠燕女士

辦事處聯絡員：李振光牧師 **分隊工作委員會主席：**李振明傳道 **訓練委員會主席：**馮肇彬先生 **國際及內地事工委員會主席：**江俊華女士

資源拓展策劃小組召集人：林弘基先生 **委員：**陳鏡如牧師、方煒鍵先生、江耀龍牧師、吳景棠先生、黃定康校長、蕭智剛博士

香港基督少年軍之友董事會：

主席：李日誠牧師 **副主席：**陳圖偉先生（兼任精品廊經理） **書記：**何景亮先生 **司庫：**屈富仁先生

董事：陳少賢先生、張烈文先生、江耀龍牧師、林偉耀先生、吳淑玲女士（總幹事）

軍心B.B.News：

顧問編輯：張烈文先生 **主編：**陳美珊女士（副總幹事（行政及制服團隊）） **執行編輯：**公關及籌款部

E	POSTAGE PAID HONG KONG PORT PAYE	PERMIT NO. 6284
---	--	-----------------------



Jul 2017 | Issue 2



香港基督少年軍 The Boys' Brigade, Hong Kong

九龍土瓜灣樂民新村A座地下 G/F., Block A, Lok Man Sun Chuen, Kowloon, H.K.

網址：www.bbhk.org.hk

服務單位	電話	電郵
總部辦事處	2714 9253	hq@bbhk.org.hk
制服團隊部	2714 9253	ugd@bbhk.org.hk
臻訓中心	3411 8811	anchor_house@bbhk.org.hk
臻品中心	2711 6068	stedfast_house@bbhk.org.hk
臻睦中心	2423 9118	rpcentre@bbhk.org.hk
社會工作部	2714 9254	swd@bbhk.org.hk



優惠級